

思想能力作风建设在行动

全市中小学生学习国家安全实践基地启用

本报讯 4月8日，枣庄市中小学生学习国家安全实践基地暨枣庄市全民国防教育基地揭牌仪式在枣庄市国防教育训练基地举行。

据了解，枣庄市国防教育训练基地位于滕州市柴胡店镇322省道与青龙绿道交汇处北1000米路东。基地分为教学生活区、射击训练场、水上应急训练区、战术训练区、综合训练区、专业训练区、武器装备区等7大功能区。基地内设青少年法治教育基地、青少年公共安全体验馆、青少年多元实践体验馆和传统文化体验馆；建有战地救护中心、劳动技能教室、工程搭建、国防教育体验馆等13个功能教室；可满足1000人同时餐饮住宿的餐厅和宿舍，容纳400人参会的多功能主题报告

厅，符合国际田联标准的400米运动场；同时建有山地户外拓展、水上运动救护、野外拓展等学习、体验活动配套场馆、场地及设施。

枣庄市中小学生学习国家安全实践基地的启用，为我市中小学生学习接受国防教育拓宽了平台渠道、创新了方法手段，有利于推动新时代国防教育走深走实，为全市中小学生学习开展国防教育提供更加优越的便利条件、更加优质的实践平台。

近年来，全市教育系统认真落实教育部、省教育厅有关工作部署和工作要求，全面实施“五育并举”，创新学校国防教育形式，丰富国防教育内容，着力增强学生爱党爱国爱社会主义的深厚感情、居安思危的忧患意识、强国强军的责任担当，

使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为广大学生的思想共识和自觉行动。

将国防教育融入学校教育。全市各学校持续加强师资力量建设，在有关课程中增加国防教育内容，将国防教育要求有机融入课程教材。市教育局联合市委宣传部、枣庄军分区举办全市中小学国防教育知识竞赛和技能竞赛并组织参加全省比赛。各学校充分利用全民国防教育基地、国防科技教育基地、革命军事馆、军事训练营等教育资源，利用重大节日、重要纪念日等时机，开展“传承红色基因 争做时代新人”系列活动，将主题教育与校园文化建设、教育教学、德育实践等有效融合，对学生进行革命传统教育和爱国主义

教育。

组织学生军事训练。每年秋季开学，市教育局联合枣庄军分区，按照《高中阶段学校学生军事训练教学大纲》要求，分批组织全市普通高中学校、中职学校、技工学校新生开展为期7天的军训活动，并将军训纳入高中社会实践或选修课程，实现高中学生军训全覆盖。

创建国防教育示范学校和特色学校。全市各学校按照创建工作要求，深化教育教学改革，创新综合实践活动，深入开展专题教育，不断强化国防教育综合育人功能。截至目前，全市共建成“全国国防教育示范校”7所、“全国国防教育特色学校”25所。

(记者 邵士营 通讯员 丁健)

清明时节农事忙



清明时节，春暖花开，农民伴着花香积极开展农业生产，田间地头一派生机勃勃的繁忙景象。

右图：4月1日，在山亭区山城街道东王庄村，果农在花间劳作。

(记者 刘明 摄)

左下图：4月6日，薛城区众顺果蔬种植专业合作社内，农民在采摘黄瓜。

(记者 王龙飞 摄)

右下图：4月5日，山亭区凫城镇西崑山村，农民在进行田间管理。

(记者 岳娜 通讯员 王启蒙 摄)



全市首例构筑物所有权首次登记在山亭落地

本报山亭讯 日前，全市首例构筑物所有权首次登记在山亭落地。

据了解，构筑物指的是间接为人们提供服务的土木工程设施，如烟囱、水塔、水井等。对这类构筑物办理不动产登记不仅可以发挥物权登记的公信力与公示力，而且能够为其依法进入市场交易或抵押融资打开通道，充分发挥构筑物的效用。但因其多样性以及用途的复杂性等特征，开展登记工作的难度较高，山亭区在全市率先破冰构筑物所有权登记工作，为企业融资开辟了新途径。

枣庄金恒达生态农业技术有限公司坐落在山亭区冯卯镇欧峪村，主要经营红薯淀粉加工。该企业为扩大经营新增了1万吨红薯淀粉技术改造项目，建设淀粉间、沉淀间、污水处理间三处构筑物，因企业经营资金周转困难急需三处构筑物用于抵押融资，到山亭区不动产登记中心申请办理三处构筑物所有权首次登记。因构筑物所有权首次登记业务为我市首例，“枣庄市不动产登记统一登记信息平台”未创建国有建设用地使用权/构筑物所有权登记流程，无法办理登记。

为尽快化解企业困境加速企业融资，山亭区不动产登记中心工作人员经过多次与上级部门协调对接，工程师通过技术手段对后台“枣庄市不动产登记信息平台”进行维护，新增了国有建设用地使用权/构筑物所有权登记业务办理流程，细化构筑物所有权落宗功能。维护后工作人员对登记的构筑物进行落宗，受理人员根据申请人提出构筑物所有权首次登记申请，依法对枣庄金恒达生态农业技术有限公司的淀粉间、沉淀间、污水处理间三处构筑物进行登记，并予以颁发了不动产权证书，为企业化解了融资难题，助推企业高质量发展。

(记者 任翔 通讯员 刘永)

台儿庄织密鲁苏交界森林草地安全“防火墙”

台儿庄讯 台儿庄区积极构建鲁苏交界森林草地联防联控防火工作机制，织密夯实森林草地安全“防火墙”，有效提升了森林草地火灾的预防能力，共同筑牢鲁苏交界森林草地防火工作的生态安全屏障。

鲁苏交界森林草地防火重点区域涉及5个镇街、13个村，山林面积达2100亩，人员流动性强，特别是台儿庄区张山子镇和徐州市贾汪区每年的桃花节期间，人员流动性更大，火源管控难度大。为进一步筑牢鲁苏交界森林草地“防火墙”，充分发挥森林草地联防联控优势，台儿庄区森防指办公室与徐州市贾汪区和邳州市签订森林草地联防联控协议，首先构建森林草地防火信息互通通报机制，对重点区域、重点时段、重点人群、重点领域风险隐患及时通告，形成跨区域森林草地防火合力。其次，不定期召开森林草地防火联席会议，加强线上线下沟通交流，协同研判森林草地防火形势，研究解决联防联控工作中存在的苗头性、倾向性问题，协调会商解难题，全面提升火灾救援协同作战能力，信息共享防隐患。同时，联合排查森林草地火灾隐患，构建联动扑救森林草地防火工作格局，针对交界处联防联控发生的森林草地火情，第一时间启动联防联控应急机制，互通情报、互援互救、协同作战，将火情消灭在萌芽状态。

此外，该区构建联动宣传格局，推动形成自觉保护森林草地生态安全的舆论共识，提升森林草地火灾的预防能力。联防联控机制的建立，实现了防火无界、自防为主、积极联防、保护森林草地的目的。

(贾礼章 李金华)

善国中学举行预防校园欺凌法治教育报告会

滕州讯 为进一步增强中学生的法律意识，促进和谐平安校园建设，4月8日，滕州市善国中学举行预防校园欺凌法治教育报告会。

滕州市公安局北辛派出所副所长、善国中学法治副校长马钦木、王延亮警官应邀到学校作法治教育报告。马钦木警官以“拒绝校园欺凌，自觉遵纪守法，做一个守法、守德的合格中学生”为主题，用社会上近期发生的典型案例向师生们讲述了如何预防未成年人犯罪、网络诈骗、校园欺凌等方面的知识。他结合法律案例、实际工作经历，深入浅出地阐述了未成年人犯罪、校园欺凌的特征和表现，提醒同学们要牢记法律法规，遵守法律法规，带动家长、亲人共同知法、守法，尊重生命，提高法律意识，共创平安美好的校园氛围、家庭氛围。

王延亮警官讲解了遵纪守法、人性美德的重要性以及人身安全防范、预防校园欺凌的方法，旨在引导学生树立正确的人生观、价值观，学会用法律保护自己的合法权益。他以案释法、以案明理，为同学们带来了一场贴近生活、发人深省的法治讲座，赢得了在场师生的阵阵掌声。

报告结束后，马钦木、王延亮两位警官走到同学们中间，现场解答同学们提出的问题，并发放预防校园欺凌法治宣传材料。(李广云)



关爱老人 奉献爱心

4月9日，滕州市爱心志愿者协会会长张芹(右一)带领爱心人士，在羊庄镇羊北村举行“关爱老人、光明行动”免费送老花镜活动，为该村60岁以上老年人现场验光配镜，赢得百姓的赞誉。(张厚祯 摄)

权威发布

完善服务 精准供给 助企纾困

服务重点项目税务在行动

本报讯 4月1日，记者从“税助发展——服务重点项目税务在行动”新闻发布会上获悉，今年是市委、市政府确定的“重点项目落地见效年”，我市税务部门把促进重点项目落地见效作为贯穿2024年的工作主线，深入开展“服务重点项目税务在行动”系列活动，通过完善服务机制、强化精准供给、助企纾困解难，助力重点领域、重点项目攻坚突破、落地见效，全力服务“强工兴产、转型突围”目标，为枣庄经济社会高质量发展提供有力的税务支持和保障。

“专班专管”强统筹：成立“重点项目推进专班”，建立分管领导、工作专班、项目推

进专员“三位一体”帮扶帮包服务体系，从评估、决策、勘察、设计、施工、投产、扩产等全过程为重点项目提供涉税政策支持、辅导和服务。制定“一企一单”任务清单，建立“一局一小组”“一项目一专员”的服务机制，将善沟通、明政策、懂行业的“三专”业务骨干充实到“专员”团队中，采取“一问即办、凡问必答、首问负责、问后回访”四重响应方式，为重点项目解决复杂涉税事项。对重点项目进行分类梳理，实施重点企业“集中管”、重点行业“专业管”、特定对象“集约管”，切实提升监管服务质效。

“按需施策”优服务：坚持“定向赋能”，围绕新开工的重点项目，发放政策

明白纸，组织税务登记、办税指南、信用管理、发票管理等方面的集成辅导，为新办涉税经营主体讲好“开业第一课”。开展“局长科长坐窗口”等活动，畅通税企沟通渠道，不断优化税费服务供给，实施“政策找人”，做好各环节政策推送，推动更多惠企政策“快速兑现”。持续加强与相关部门的沟通协调，及时共享包括项目开工建设、投产达产、缴纳税费等各类信息，定期开展多维度分析，及时发现项目建设的“堵点”和“难点”。

“助企纾困”解难题：注重“接诉即办”，健全完善“归集——分析——响应——反馈——应用”直达快响闭环机制，

持续应用热线数据“穿透式”分析结果，精准识别重点项目热点问题并提供靶向服务，推进“一站式”解决纳税人缴费人问题。注重“双向帮扶”，持续优化“信用监管、信用服务、信用共治”纳税信用规范化管理格局，深化银税互动，依据纳税信用评级结果，为纳税人提供“税易贷”“留抵退税信用贷”等更加丰富多元化的信贷产品。注重“建言献策”，利用税收大数据，开展重点项目数据监测统计，从税费政策角度围绕降低和节约成本、强化内部控制、企业做大做强等方面积极建言献策。

(记者 单成镇)

复苏河湖生态环境 促进人与自然和谐共生